

台湾大学人类学系主任谢继昌教授与我所专家进行学术交流

2005-07-20 曾少聪 浏览32768次

应中国社会科学院民族学与人类学研究所所长、中国社会科学院海外华人研究中心主任郝时远研究员的邀请，台湾大学人类学系主任谢继昌教授于2005年7月5日到民族学与人类学研究所参观访问，并作了《台湾三民乡沙阿鲁阿族的族群现象》的学术报告。学术报告会由科研处处长邸永君博士主持，来自民族学与人类学所和中央民族大学的翁乃群、张海洋、曾少聪、陈建樾等专家和本专业研究生共20多人参加了报告会。

谢教授简明扼要地介绍了台湾原住民的历史与现状，指出当前台湾原住民只占台湾人口的3%，但他们在台湾政界的声音却很大，他们向政府要土地、要区域自治。他以台湾三民乡原住民的现象为例，指出族群是一种文化现象，不能过分地强调族群的特性。

谢教授还介绍了目前台湾大学人类学系正在进行的研究内容，主要包括汉人研究、华南宗教研究、身体研究（认知感觉）、原住民研究、大洋洲各族群研究等。谢教授高度评价中国社科院民族学与人类学研究所的民族理论、民族政策和民族问题等方面所取得的成就，并希望台湾大学人类学系今后能与大陆学术界建立更为密切的学术联系。

与会学者和学生对谢教授的报告，围绕台湾少数民族、台湾的族群关系等问题进行了热烈的讨论。

相关内容

关闭窗口

本站搜索

搜索

热点链接

- [2002年全国民族理论专题研讨会暨顾问座谈会](#)
- [第三届全国民族院校藏学暨藏语文教学研讨会](#)
- [周秦社会与文化研究暨纪念中国先秦史学会成立二十周年](#)
- [当代中国边疆治理研究学术座谈会](#)
- [宗教与政治学术研讨会](#)
- [2003年民族系统重点课题组组稿会](#)
- [炳灵寺石窟学术研讨会](#)
- [中国西北蒙古文学学术研讨会](#)
- [第九次全国民族语文翻译学术讨论会举行](#)
- [第七次全国民族地区图书馆学术研讨会在贵阳召开](#)